
	  

Abstrakt	  

	  

Tato	   dizertace	   sestává	   ze	   tří	   esejí	   na	   téma	  makroekonomie	   a	   finance.	   V	  těchto	  

esejích	  se	  zabývám	  událostmi,	  které	  mají	  negativní	  dopad	  na	  rozvíjející	  se	  trhy	  a	  

představují	   riziko	   pro	   hospodářskou	   politiku	   a	   centrální	   bankovnictví.	   Mým	  

cílem	   je	   doplnit	   současnou	   empirickou	   literaturu	   o	   nové	   poznatky	   v	  oblasti	  

soukromých	   úvěrů,	  makroobezřetnostní	  	   politiky	   a	   promítání	  měnového	   kurzu	  

do	  inflace	  

	  

První	  esej	  se	  zabývá	  opatřeními,	  která	  si	  před	  ekonomickou	  krizí	  v	  letech	  2003	  –	  

2007	   kladla	   za	   cíl	   omezit	   růst	   úvěrů	   v	  soukromém	   sektoru.	   Analýza	   těchto	  

opatření	  je	  založena	  na	  původním	  průzkumu	  mezi	  centrálními	  bankami	  střední	  a	  

východní	   Evropy.	   Výsledky	   odhalují	   výrazné	   zásahy	   hospodářské	   politiky	   a	  

ukazují,	  že	  některá	  opatření,	  jako	  například	  klasifikace	  aktiv	  a	  povinných	  rezerv	  

nebo	   kritéria	   způsobilosti	   k	   úvěrům,	   mohla	   být	   úspěšná	   v	  potlačení	   růstu	  

bankovních	  úvěrů.	  

	  

Druhá	   esej	   doplňuje	   současnou	   literaturu	   zabývající	   se	   indikátory	   včasného	  

varování	   a	   přispívá	   k	  diskuzi	   o	   přiměřenosti	   statistické	   metody	   odhadu	  

nadměrného	  zadlužení	  privátního	  sektoru	  (tzv.	  credit-‐to-‐GDP	  gap)	  jako	  hlavního	  

indikátoru	   k	  použití	   proticyklických	   kapitálových	   opatření	   v	  rámci	   Basel	   III.	  

Studie	  analyzuje	  dlouhodobá	  úvěrová	  data	  z	  36	  zemí	  a	  jejich	  schopnost	  indikovat	  

krizi.	   Tato	   analýza	   je	   provedena	   za	   použití	   ROC	   křivky	   s	   největší	   plochou	   pod	  

křivkou	   (AUC	  –	   area	  under	   curve).	   Výsledky	  ukazují,	   že	   nejlepším	   indikátorem	  

jsou	  nominální	  růst	  úvěrů	  a	  změna	  poměru	  úvěrů	  k	  HDP,	  které	  v	  dlouhodobém	  

horizontu	  pro	  rozvíjející	  se	  trhy	  překonávají	  	  výpočet	  pomocí	  HP	  filtru	  téměř	  ve	  

všech	  specifikacích.	  

	  

Třetí	   esej	   studuje	   vývoj	   přenosu	   kurzového	   šoku	   do	   inflace	   od	   dob	   světové	  

finanční	  krize.	  Výsledky	  se	  dají	  shrnout	  následovně:	  Za	  prvé,	  přenos	  kurzového	  

šoku	  do	   spotřebitelských	   cen	   na	   rozvíjejících	   se	   trzích	   od	   dob	   finanční	   krize	  

poklesl,	   zatímco	   v	   rozvinutých	   ekonomikách	   zůstával	   relativně	   nízký	   a	   stabilní	  

po	  celou	  dobu.	  Za	  druhé,	  klesající	  přenos	  kurzového	  šoku	  do	  cen	  na	  rozvíjejících	  

se	  trzích	  je	  úzce	  spojen	  s	  klesající	  inflací.	  Za	  třetí,	  výsledky	  dokazují	  jak	  důležité	  

je	  při	  odhadování	  přenosu	  kurzového	  šoku	  vzít	  v	  potaz	  jakékoliv	  nelinearity.	  
 

 

	  


